

应急演练， 看这场“突发事件”这样处置



本报讯（牡丹晚报全媒体记者 孟欣）“前几天，我的孩子在牡丹区西城办事处防保站接种门诊注射A群流脑多糖疫苗，谁知1小时后出现高烧38.5℃、呼吸困难、口唇发紫等症状，现已送医治疗。我怀疑是疫苗药品有质量问题，请查处回复。”6月24日，牡丹区市场监管局接到市民王燕（化名）举报，疑似发生一起药品安全突发事件。而这场没有“提前预约”的应急演练就此拉开序幕。

牡丹晚报全媒体记者看到，接到举报后，接报人按照接报等级，迅速向菏泽市牡丹区市场监管局局长程明远直

接汇报。程明远当场指示：兵分两路，在向区卫健局上报的同时，马上派人到事发现场，了解事件原因。之后，工作人员将了解到的情况向局党组汇报，在召开紧急会议的同时立即向区政府汇报。

根据区政府迅速做出的指示，该局立马启动药品安全突发事件应急预案；指示稽查人员现场进行先期处置，进一步调查核实事件的原因，将剩余的药品紧急送样至国家药品检验中心检验，到生产企业武汉生物制品研究所有限责任公司协商该产品真伪。

牡丹晚报全媒体记者了解到，此次演练按照事故发生、发展的不同阶段，参演人

员分别依照事件发生与报告、现场调查与处理、现场查封及排查、事件进度与报告、响应终止与总结五个科目进行实战演练，极大地锻炼、检验了市场监管部门工作人员在应对突发事件时的处理手段和预案的合理性。

“此次演练配合密切、阶段清晰，有力地检验了市场监管系统协同作战能力。我们将以此为契机，认真总结经验，积极查找不足，努力构建统一指挥、反应灵敏、运转高效、保障有力的药品安全突发事件应急处置体系，真正把演练成效转化为实战成果。”程明远告诉牡丹晚报全媒体记者。

男子意外断指，高速交警紧急相助

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 淑娅）6月27日，东明一男子突发意外，导致手指折断，需要赶往菏泽一家医院接受断指接活手术。菏泽高速交警支队民警接到指令后，立刻驾驶警车开道，为该男子断指接活赢得宝贵时间。

据介绍，6月27日17时25分，菏泽高速交警支队五大队一中队民警在菏宝高速菏泽东收费站执勤时，接到菏泽高速交警指挥中心指令：一辆白色小型轿车正从东明往菏泽方向行驶，车上载有一名断指伤员，急需送往医院救治，车辆马上行驶到菏泽东收费站，请护送就医。

接警后，正在执勤的民警立即在菏泽东收费站出口处准备接应该车并与医院取得联系。由于情况紧急，且处于道路车辆高峰期，在与伤者乘坐的车



辆会合后，民警驾驶警车，一路闪烁警灯，开启双闪，鸣响警笛，并通过车载喊话器让前方车辆注意避让，用最快的速度把断指伤员护送至位于市黄河路的菏泽博爱医院，为其断指接活赢得宝贵时间。

将伤者护送到医院后，民警并未就此离开，而是陪着伤者就医。看到医生为伤者包扎好伤口，确定其无大碍后，民警才离开医院，回到岗位上继续工作。

因与妻子发生争执 男子一气之下欲跳楼轻生

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 淑娅 通讯员 刘昆龙）近日，单县一年轻男子因家庭琐事与妻子发生争执，一气之下欲跳楼轻生，被民警及时救下。

据民警介绍，6月20日20时许，单县公安局开发区派出所值班民警接到群众报警，称辖区内一小区有名男子因家庭矛盾欲跳楼。接警后，民警迅速赶往现场处置。

到达现场后，民警发现小区一住户家阳台窗口有名男子情绪

激动，扬言要从楼上跳下。民警立即上前一边耐心劝说，一边询问情况，得知该男子因家庭琐事和妻子发生争执，而男子平时性格偏执、好钻牛角尖，吵架后一时想不开欲从居住的楼层跳下。

了解情况后，民警从其父母亲情角度出发，经过耐心劝说，最终男子放弃了轻生的念头。男子被救后，其妻表示，一定引以为戒，好好和丈夫相处，并对民警的救助表示感谢。

男子异地购买报废渣土车返乡 未到目的地被查获



为报废车辆。

为进一步了解得知，驾驶人刘某在青岛购买这辆报废车，准备回曹县工地干活用。经过调查，菏泽高速交警支队三大队曹县中队按照《道路交通安全法》相关规定对驾驶人刘某依法进行了处罚，并依法扣留报废车、强制报废。

据了解，当天菏泽高速交警支队三大队副大队长钟铭带领民警在曹县收费站检查过往车辆，当检查到一辆大型渣土车时，该车驾驶人回答问题时闪烁其词，眼神也有意回避，引起民警的警觉。副大队长钟铭立即对该车进行细致检查，发现此车



6月26日，成武县卫健委党员志愿者服务队走进党集镇曹庄村贫困户、孤寡老人邱付全家中，为他送去米、面、油等生活用品，并帮助老人打扫卫生、清理垃圾、整理物品等，使老人深受感动。

牡丹晚报通讯员 李星华 摄